

ronio se tienen muy ganado el título de Católicos. El Papa Zacarías I. en 745 lo concedió de nuevo al valero o D. Alonso I. Este honroso dictado lo confirmó el Papa Juan VIII. año 800 al invicto Don Alonso III. y á sus sucesores. Echó á esta gloriosa gracia el tercer sello el Pontífice Alexandro VI. año 1496 á los Serenísimos y Católicos Reyes Don Fernando y Doña Isabel, y en nuestros días la Santidad de Pio VI. y Pio VII. gloriosamente reynante, en repetidas Bulas y Breves han condecorado con el título de Católico al piadoso Don Carlos III. y á su Augusto hijo y sucesor nuestro benéfico y venerado Carlos IV. que felizmente reyna.

*Hamburgo 23 de Agosto.*

Una carta escrita á M. Kotzebue desde Wampon, en la China, el 2 de Enero último por el D. Espenberg, primer Médico de los navios rusos mandados por el capitán Keusestern, da las noticias siguientes acerca del origen de los piratas, en cuyas manos estuvo para caer dicha expedicion en los mares de la China.

„El 20 de Noviembre, dice, entramos en la rada de Macao, dia que estuvo para sernos muy funesto, porque hay por estas costas un prodigioso número de piratas chinos que aquí llaman Ladrones, los quales quando consiguen apoderarse de un buque degüellan sin excepcion á quantos encuentran en él. Todos sus barcos llevan tripulaciones numerosas, tanto que los mas pequeños tienen mas de cien hombres. Entre las islas inmediatas á Macao encontramos mas de trescientos de estos barcos. Nosotros estábamos muy tranquilos, y aun nos alegrábamos de ver semejante espectáculo, hasta el dia siguiente que supimos que era una flota de piratas. Hay la felicidad que temen á los buques de guerra europeos, por lo qual todas las naves que comercian por estas costas llevan algunos cañones á bordo por parecerse á los buques de guerra. Los piratas llevan tambien cañones, pero no saben servirse de ellos, y todas sus presas las hacen al abordage;

